



**ROMÂNIA
JUDEȚUL NEAMȚ
COMUNA COSTIȘA
CONSILIUL LOCAL**

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi, 30.05.2024, ora 11.00

Consiliul local comunei Costișa, județul Neamț, întrunit în ședință ordinară astăzi, 30.05.2024, ora 11.00

Luând în considerare procesul-verbal nr. 3755/27.10.2020 prin care s-a constituit Consiliul local Costișa, ca urmare a alegerilor din data de 27.09.2020, precum și Ordinul prefectului prin care s-a declarat legal constituit;

La ședința convocată astăzi, participă un număr de 12 consilieri (dl Rotaru Gheorghe lipsește, dar a votat online), dl primar și dl administrator public al comunei Costișa.

Se declară deschisă ședința. Se aprobă în unanimitate.

Se citește ordinea de zi. Se aprobă unanim.

Se menționează procesele-verbale din data de 27.03.2024. 08.04.2024 și 30.04.2024 (ședințele precedente). Se supune la vot și se aprobă unanim. Dl viceprimar spune că în urma chemării la ordine a dnei Grigoraș Ileana, ar fi trebuit să își ceară scuze. Dna Grigoraș spune că nu are de ce să își ceară scuze, deoarece ședința era închisă. Dl Ciocănel spune că putea să fie și pe drum. Dl primar observă că sunt și invitați la ședință și spune că nu este nicio problemă că participă, dar conform ROF al Consiliului local, ar fi trebuit să depună o cerere în acest sens, pe care Consiliul local o aprobă. De asemenea, mai spune că tot prin ROF s-a aprobat și filmarea ședințelor cu tehnica din dotare, astfel că este interzisă filmarea și înregistrarea cu mijloace proprii. De asemenea, le spune invitaților că doar participă la ședință, neputând să intervină asupra problemelor discutate.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din funcțiune și a demolării totale a construcțiilor C1-construcție administrativă și C3-anexă, (a Cantonului) din localitatea Frunzeni, com. Costișa, jud. Neamț

Dl Baciuc întreabă dacă este vorba de clădirea din fața magazinului, unde a fost poșta. Dl primar spune că da. Dna Grigoraș spune că acolo unde este proiectul cu stâlpul în mijloc. Dna Grigoraș spune că dl Ciocănel se lăuda că a modernizat-o. Dl Ciocănel o întreabă în ce an se lăuda că a modernizat-o. Dna Grigoraș îi spune să o lase să vorbească, Dl Ciocănel îi spune că nu poate să o lase să vorbească aiurea. Dna Grigoraș spune că nu are de unde să vadă în ce stare de degradare este clădirea. Dl Ciocănel îi spune că acolo a funcționat un dispensar, dar cu timpul, clădirea s-a degradat, astfel că i se va da și o altă destinație, să se facă o clădire și mai mare și să se rezolve și problema tinerilor din satul Frunzeni. Dna Grigoraș spune: "Extraordinar! În campanie electorală" și aplaudă. Dl Ciocănel spune că nu are nevoie de aplauzele dumneaei. Dna Grigoraș spune că așteaptă un răspuns privind proiectul cu parcul de joacă din satul Frunzeni. Dl primar îi spune că primarul cu aparatul de specialitate analizează oportunitatea proiectului, pe care ulterior Consiliul local îl aprobă. Dl primar spune că punctul următor pe ordinea de zi se referă la mutarea stâlpului. Dna Grigoraș îl întreabă pe dl primar cum îi demonstrează că acea clădire este într-un stadiu avansat de degradare. Dl primar spune că nu trebuie să îi demonstreze nimic. Dna Grigoraș îl întreabă : "și acum ne cereți să votăm, nu?" Dl primar îi răspunde că nu se așteaptă la asta. Dl Boboc spune că trebuie să se facă ceva nou acolo. Dl primar îi spune că atunci când dumneaei va ajunge primar va alege oportunitatea și modalitatea de implementare a proiectelor, dar deocamdată, dumnealui este aici. Dl Mocanu întreabă din ce este făcută clădirea. I se răspunde că din cărămidă. Dl Mocanu întreabă dacă nu se poate renova. Dl Ciocănel spune că nu. Dl primar spune că nici poziționarea nu îi avantajează. Dl Baciuc spune că dacă nu se înadrecează în arhitectura parcului, deja nu e bine.

Se supune la vot și se aprobă cu 12 voturi pentru și o abținere. Dna Grigoraș se abține pentru faptul că nu i s-a demonstrat strarea de degradare a clădirii.

2. Proiect de hotărâre privind acordarea dreptului de uz și servitute, pe durata existenței capacităților energetice a suprafeței totale de 2,75 mp către S.C. DELGAZ GRID S.A., teren din domeniul public al comunei Costișa, județul Neamț

Dl primar spune că cei de la Delgaz Grid, prin avizul emis de ei, nu se poate realiza nimic acolo, cu stâlpul în mijloc, dar prin expertiza efectuată, s-a decis mutarea stâlpului. Dl Mocanu întreabă unde se va muta acel stâlp. Dl primar spune că se va mai adăuga unul la limita proprietății, conform anexei. Dna Grigoraș nu înțelege cum se face un proiect fără o inspectare înainte și că este o bătaie de joc cu banul public. Dna Săcăleanu îi spune dnei Grigoraș că mereu a insistat să se facă ceva la Frunzeni, iar acum că se face, iar nu e bine. Dl Ciocănel îi spune că acea locație este cea mai potrivită pentru acest obiectiv și că mai bine mută un stâlp decât să schimbe un teren. Dna Grigoraș speră să se facă ceva pentru Frunzeni, pentru că, spune dumneai, timp de 30 de ani nu s-a făcut nimic. Dlu viceprimar i se pare extraordinar că la anumite proiecte de hotărâre, dna Grigoraș insistă să își motiveze alegerea.

Se supune la vot și se aprobă unanim.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind Eliberarea/Vizarea anuală a Acordului pentru deschiderea exercițiului comercial comerț/alimentație publică/alte activități recreative și distractive

Dna Grigoraș solicită informații despre acest proiect de hotărâre. I se răspunde că vechiul regulament este depășit și se impune adoptarea unuia actualizat, adaptat la condițiile actuale. Dna Grigoraș spune că vede secțiunea cu contravențiile și îl întreabă pe dl primar cine le aplică, dacă tot cumătrul dumnealui, Tanasă Florin. Dl primar îi răspunde că dacă știe deja, de ce mai întreabă?

Dl viceprimar spune că dna Grigoraș este consilier de 4 ani și o întreabă dacă nu știe că la ședințe trebuie să se discute pe marginea proiectelor propuse.

Se supune la vot și se aprobă unanim.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea efectuării unor cheltuieli pentru organizarea unor activități cu ocazia Zilei Copilului - 1 iunie 2024 și a Zilei Eroilor

Dna Grigoraș spune că vede suma propusă de 6.000 de lei și întreabă ce se vor face cu acei bani.

Dl primar răspunde că va fi un program artistic, după școală, în incinta școlii și li se vor oferi copiilor câte un pachetel. De asemenea, spune că se vor omagia eroii la monumentul eroilor din comuna Costișa, monument dedicat eroilor din toate satele comunei și nu se intenționează să se meargă la toate parohiile. Preoții parohi vor fi invitați toți la monument, la ora 13.00.

Dna Grigoraș spune că trebuia luată o coroană și la Frunzeni, pentru că acolo sunt mulți eroi, mai mulți decât în toată comuna. Dl primar spune că orice ar spunea dumnealui, dna Grigoraș nu înțelege nimic. Dl primar îi repetă că există monumentul comun al eroilor din localitate Costișa.

Dna Grigoraș spune că proiectul de hotărâre este proiectul dumneai și mulțumește pentru acest lucru.

Dna Săcăleanu îi răspunde că dumnealor, consilierii mai vechi au aprobat mereu așa ceva.

Dl primar întreabă pe dl Mocanu dacă se aproba acest lucru. Dl Mocanu îi răspunde că nu se lua hotărârea aceasta, ci se prindea în buget, la începutul anului și se discuta despre aceasta.

Dna Grigoraș spune că, de fapt, școala se ocupa de așa ceva. Dl Ciocănel îi spune dnei că poate nu știe că școala nu este autofinanțată.

Se supune la vot și se aprobă unanim.

5. Întrebări/interpelări.

1. Dna Florea și alte persoane din Mănoaia întreabă dacă nu se mai poate face o stație de autobuz între stațiile deja existente. Dl primar îi spune dnei Grigoraș să le noteze ca și programe viitoare.

2. Dna Grigoraş spune de răspunsul celor de la C.F.R., că se pot moderniza trecerile la nivel, că a fost luată la mişto şi că cei de la C.F.R. nu îi vor răspunde. Dl primar întreabă ce i-au răspuns. Dna Grigoraş spune că aceştia aşteaptă o colaborare cu primăria şi un proiect de la U.A.T. Costişa. Dl Ciocănel şi dl viceprimar o întreabă ce înseamnă U.A.T. şi li se pare incredibil că dna, fiind consilier de 4 ani, să nu ştie. Dl primar o întreabă cum a propus trecerea la nivel: pe deasupra sau pe dedesubt? Dna Grigoraş spune că pe deasupra ar fi foarte bine. Dl primar o întreabă dacă a auzit de Strategia de dezvoltare a comunei, prin care s-au propus nişte investiţii viitoare, utilităţi ce ar trebui să se regăsească în fiecare comună, şi care se fac când este oportun şi atunci când se dispune de sume de bani. Dl primar îi spune că atunci când va fi dumneaei primar, poate să realizeze toate proiectele într-o zi. Dl primar o întreabă, dacă tot este proiectul dumneaei, câţi stâlpi s-au montat? Şi dacă tot nu este proiectul dumneaei, ci al celorlalţi, trebuia să ştie, pentru că l-a votat. Dl Ciocănel spune că încearcă să impresioneze câţiva cetăţeni care nu ştiu anumite informaţii. Dl primar spune că dumnealor (dumnealui şi consilierii locali) reprezintă oamenii normali şi decenti care ar trebui să existe într-o localitate şi că dumneaei este excepţia care nu are niico legătură cu ce se întâmplă în această localitate. Dna Grigoraş spune că mereu există un învins şi un învingător şi că ştie să fie ambele şi să lupte în interesul cetăţenilor.

3. Dl Ciocănel spune că dna tot spune că se fac lucrări în campanie, acest lucru fiind neadevărat. Acestea au venit la execuţie, conform graficului de lucrări şi conform proiectelor parcurse.

4. Dl viceprimar spune că niciunul nu a scăpat de caracterizările doamnei şi de jignirile dumneaei. Dna Grigoraş îi întreabă pe consilieri dacă au avut jigniri din partea ei. Dl viceprimar spune că e adevărat, că de dl Boboc spune că e nu ştiu cum, de altul la fel. Dna Grigoraş recunoaşte şi spune că a spus de dl Boboc că înainte vrea la şedinţe în stare de ebrietate, dar a văzut că acum s-a dat la brazdă. Dl Mocanu spune că poate dna doar a constatat. Dl viceprimar o întreabă de ce nu pune o înregistrare de când a fost dumneaei preşedinte de şedinţă şi de ce spune pe grupul de consilieri locali de alţi preşedinţi de şedinţă că dacă nu ştiu să citească, să fie înlocuiţi. Dna Grigoraş întreabă dacă acum s-a demonstrat că dl preşedinte ştie să citească. Dl Ciocănel spune că atunci când dna Grigoraş era preşedinte de şedinţă, invoca faptul că documentele au fost transmise pe whatsapp şi că se presupunea cunoaşterea conţinutului lor, nemaifiind nevoie să fie citite. Dna Grigoraş îl numeşte pe dl Ciocănel vultur pleşuv. Dl Ciocănel îi răspunde că o poate califica şi dumnealui. Dl primar îi spune dnei că începe să îi pară rău pentru dumneaei.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ,
L.S. COSTEA VASILE**

**Avizat pentru legalitate
SECRETAR GENERAL U.A.T.,
BLANARU ANDREEA-ELENA**